

美联储宣布结束量化宽松政策

# 格林斯潘：QE 落幕，中国“扛得住”

□据 新华社纽约10月29日电

美国联邦储备委员会前主席格林斯潘29日在纽约表示，与其他新兴经济体相比，中国的经济发展卓有成效，受美联储结束量化宽松政策(OE)的影响有限。

美联储29日结束了为期两天的货币政策会议，明确表示在本月结束量化宽松政策。

格林斯潘在参加美国智库外交学会举办的论坛时指出，美联储结束量化宽松政策一定会引起金融市场的“震荡”。他拒绝使用“危机”一词，强调“震荡”的说法更加合适。

有参与论坛的嘉宾提出，与20世纪90年代亚洲金融危机时相比，如今的新兴市场更加依赖国际资本。在美联储结束量化宽松政策后，美元升值的预期将导致资本从新兴市场撤离等问题，对新兴市场的发展造成影响。

对此，格林斯潘回应称：“新兴市场包含众多国家，不能一概而论，美联储结束量化宽松政策对一些大宗商品出口国会有影响，但是对中国这样经济发展非常引人注目的国家，应该另当别论。”

去年因美联储释放结束量化宽



格林斯潘

(网络图片)

松政策信号，新兴经济体金融市场遭遇资产抛售，经历了严重的“退出恐慌”，不少国家的股市、汇市、债市接连下跌。其中，反应剧烈的新兴经济体如乌克兰、土耳其等国具有一些共同的特点：外汇储备低，经常性账户赤字严重，以及过度依赖外部资本和大宗商品出口等。

不少专家也表示，由于中国一方面持有大量的外汇储备，另一方面正在将经济结构由外向型向内需驱动型调整，受到的外部冲击将大大减弱。

在评价结束量化宽松政策对美国经济的影响时，格林斯潘表示，量化宽松政策没能刺激实体经济的有效需求。

美联储结束量化宽松政策后，美联储的加息时点受到市场高度关注。在当天发表的声明中，美联储重申要把联邦基金利率接近于零的水平保持“相当一段时间”。格林斯潘认为，在结束量化宽松政策后，当市场要求美联储加息以保持现有的账户平衡时，美联储“真正的压力”才刚刚开始。

## 北约拦截俄军机 一天四次

不过，北约承认俄军机并未侵犯北约领空

□新华社供本报特稿(记者 张旌)

北大西洋公约组织(北约)29日说，俄罗斯军机在过去24小时内在大西洋、黑海以及波罗的海上空“异常活跃”，北约出动战斗机拦截了4批俄罗斯轰炸机、战斗机和空中加油机。

北约当天发表声明说，俄罗斯军机从28日开始出现在欧洲空域，一些军机直至29日下午晚些时候仍在活动。北约在发现这些军机后，立即派出战机予以追踪和拦截。不过，北约一名发言人强调说，俄罗斯军机在这一过程中并未侵犯北约领空。

### 连续拦截

北约在声明中说，在俄罗斯出动的4批军机中，规模最大的一次发生在29日上午。当天上午，共有8架俄罗斯军机出现在挪威附近海域上空，包括4架图-95“熊”式战略轰

炸机和4架空中加油机。

挪威在发现俄罗斯军机活动后，随即派出F-16战斗机予以追踪和拦截。俄军6架军机不久向俄罗斯方向飞去，两架图-95“熊”式战略轰炸机则经由北海向南飞行。这两架轰炸机随后遭英国两架“台风”战斗机拦截。

葡萄牙派出的F-16战斗机晚些时候追踪到这两架军机在大西洋上空，它们最终返回俄罗斯。

挪威军方发言人就这起事件发表讲话说：“我们经常看到俄罗斯军机，但这次军机数量相当多，并且比以往更加向南推进，这种情况不同寻常。”

北约在声明中同时提及另外3起拦截事件，其中一次发生在29日中午，至少7架俄罗斯军机在波罗的海上空遭拦截；另一次同样发生在29日，俄军两架图-95“熊”式战略轰炸机和两架伊尔-78空中加油机在黑海上空遭土耳其军机拦截。在28日发生的事件中，德国和丹麦对

俄罗斯军机予以拦截。

### “异常活跃”

北约发表声明说，俄罗斯军机在过去24小时内如此大量地出现在欧洲空域，近年来极为罕见。

声明没有提及乌克兰局势，也没有把俄罗斯军机在欧洲空域“异常活跃”的原因与乌克兰危机联系在一起。按照路透社的说法，因乌克兰危机，尤其是克里米亚今年3月宣布并入俄罗斯后，北约成员国对俄罗斯提高了警惕。

北约称今年以来共对俄罗斯军机实施了超过100次类似的拦截行动，这一数量相当于2013年的3倍左右。

北约22日说，一架俄罗斯侦察机当天飞入北约成员国爱沙尼亚的领空，北约战机随即起飞，对俄罗斯侦察机实施拦截。北约声称，这是俄罗斯军机第一次飞进北约成员国领空。

## 白人出任赞比亚代总统

是自1994年以来非洲国家的第一位白人元首



29日，斯科特(前左)与军队官员握手(新华社发)

□据 新华社卢萨卡10月29日电

赞比亚内阁29日宣布，赞比亚副总统盖伊·斯科特将出任代总统，接替病逝的迈克尔·萨塔行使总统权力。斯科特由此成为非洲第一位在民主国家当上代总统的白人，也是自1994年以来非洲国家的第一位白人元首。

斯科特在执政党爱国阵线内享有较高威望，和萨塔在2011年作为竞选伙伴赢得总统选举。

赞比亚的人口有1300万，其中白人仅有40万。谈到白人出任代总统，斯科特说：“有人很惊讶，觉得哪里肯定出了问题。不过，我这个白人代总统代表的并不只有白人的利益。”

由于斯科特是苏格兰血统，父母并非出生在赞比亚，依据赞比亚宪法，他将在90天的代总统任期结束后自动卸任，不能参加新的总统大选。

赞比亚内阁29日宣布，赞比亚总统迈克尔·萨塔28日晚在英国伦敦病逝，享年77岁。

## 斯里兰卡发生山体滑坡

目前已造成18人死亡，200多人失踪



10月29日，在斯里兰卡巴杜勒地区科斯兰德镇，当地居民聚集在发生山体滑坡的地点。斯里兰卡灾难管理中心新闻发言人萨拉特29日说，连日降雨造成该国乌沃省巴杜勒地区当天发生严重山体滑坡，目前已造成18人死亡，200多人失踪，150多所房屋被掩埋。(新华社发)

**洛阳网** www.lyd.com.cn

**洛阳人，看洛阳手机报**

洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。  
联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。